我为群众办实事 晒晒成绩单

本据记者 羊一寸

昨天,城市副中心举办"我为群众办实事"新闻发布会,9位发布人介绍了副中心各级党组织和广大党员 开展"我为群众办实事"的实践活动,接受群众检验,激励带动广大副中心党员持之以恒与群众想在一起、干 在一起,脚踏实地为群众办实事办好事。

厂通路预计2024年竣工通车

城市副中心党工委管委会机关党委副书记徐俊介绍,自党史学习教育开展以来,城市副中心党工委提出围绕"提升绿色发展水平""推动京津冀协同发展""创新规划保障民生""提升政务便民水平"四大方面,发动机关5个支部和党员干部为群众办实事。今年,第三届副中心绿色发展论坛成为"我为群众办实事"的重要抓手。该论坛成为传播绿色发展理念、汇聚智力资源要素的重要窗口和平台。截至目前,已有约2万余名观众参观副中心绿色发展成果展。

交通一直是群众最为关注的问题之一。徐俊介绍,城市副中心党工委把"加快推进厂通路建设"作为"我为群众办实事"实践活动重点任务。

目前,廊坊市大厂县通往城市副中心仅武兴路一条通道,经友谊大桥进出京。厂通路北京段规划全长约7公里,从通州区春明路至北京市界,经潮白河跨河桥,与厂通路河北段相连,双向四车道;同步新建跨潮白河大桥一座,桥梁全长1631.5米,双向设六车道,为一级公路。厂通路通车后,大厂县到城市副中心核心区距离将缩短约4公里,为通勤人员往返京冀两地提供更多出行选择。12月22日,厂通路北京、河北段同步开工建设,预计2024年竣工通车,将成为大厂县进出城市副中心的又一重要联络通道。

城市副中心既有新城建设任务,又有老城双修的要求,改善民生是应尽之责。截至目前,城市副中心首个家园中心——中仓社区家园中心建设完成;今年新开工保障性住房建设5097套,竣工2312套;开展两次公租房集中配租,帮助1600户家庭圆了安居梦,实现副中心四类困难人群公租房保障率100%。在推动政务服务事项"跨省通办"过程中,实现56项政务服务事项与天津滨海新区、50项政务服务事项与天津宝坻"跨省通办",70项政务服务事项和453项高频便民事项与廊坊市"区域通办"。

107 址学科类无证培训机构 实现"动态清零"

通州区潞河中学附属学校党支部委员、校长孙会芹介绍,潞河中学附属学校以促进学生全面而有个性地发展为出发点,全面构建"5+N"课后服务体系,聚焦学生需求,调配优秀师资,设计答疑辅导。同时,为学生提供体育、艺术、科技多门类的社团活动。每年级每周安排一小时主题教育,内容涉及安全自护、环境保护、卫生保健、理想信念、心理健康等多个领域。学校根据家长上下班时间安排延时托管,针对家长下班晚、晚5点半不能接走的学生,延时托管最晚到19点20分。

一年来,全区107址学科类无证培训机构实现"动态清零",压减关停有证机构71.2%,在25所学校试点大数据支持作业质量提升项目,搭建完成"ETC"数据云平台,初步建成覆盖全学科、全学段、全流程的教学资源库。全区义务教育学校课业答疑辅导安排实现100%,开设综合素质拓展类活动项目2113个。

在防疫最前哨建起健康防护屏

通州区潞城社区卫生服务中心党支部书记、主任董英涛介绍,潞城社区卫生服务中心可以说是通州区疫情防控的最前哨,负责入境航班入京人员隔离点医学检验任务。

11月8日,潞城中心再次接到隔离点任务,此时 距离上次任务结束仅仅4天。"没有犹豫,积极报名。 我们当即就确定了参加此次驻守隔离点任务的医护 人员。"董英涛感慨,作为城市副中心的医务工作者, 深知疫情防控的重要性。从黎明到深夜,每个人都 是"战士",争分夺秒奔赴最需要的地方。

今年1月,他们还接到紧急支援任务:潞邑街道5万人需要在2天内完成筛查。为了能在最短时间完成任务,该中心采取分批分组形式,整批整组轮换,顺畅完成扫码登记、信息核对、核酸采样、离场引导、样本保存运送等工作。随着疫情发展态势的变化,他们还积极探索,为居民建立起一道道健康防护屏障。

紧急"一键呼"一年服务老人万余次



区委社会工委区民政局机关第三党支部书记、 养老事务中心主任王东克介绍,党史学习教育开展 以来,区委社会工委区民政局聚焦主责主业,建立7



项为民办实事项目清单、2项区级重点民生项目清单,其中就包括为有需求的家庭安装"一键呼"紧急呼叫系统,以及打造"通惠明天"儿童福利服务品牌。

2018年5月,民政部、财政部正式确定通州区为第三批国家级居家和社区养老服务改革试点地区之一,通州区委社会工委区民政局发起"一键呼"服务项目。截至目前,通州区已为近2700户老年人家庭安装了"一键呼"终端。从去年10月至今,"一键呼"各项功能按键的服务达11341次,其中老人使用最多的为亲情号码功能,达2346次;其次是联系居委会时使用,共1527次;接下来依次是联系社区卫生服务中心1271次、物业服务1089次、养老驿站964次。

2020年,区民政局创新实施"通惠明天"儿童福利服务项目,在充分保障和服务全区困境儿童基础上,将覆盖范围扩展到全区所有儿童,成立困境儿童和留守儿童保障工作联席会议。项目至今已开展儿童活动2878场,个案服务3801人次,一户一档累计建档1086人,社工人户困境儿童家庭2812次,实现困境儿童建档、巡视、探访全覆盖,打造新时代副中心困境儿童保障体系新模式。

解决办税难题 2475件

区税务局纳税服务科党支部书记、科长吴安宇介绍,针对小微企业人员少、办税能力弱的现实情况,区税务局结合副中心实际,为新办企业提供"一站式"办理服务,纳税人在政务大厅登记时就能获得由税务局、政务局、市场监督管理局和中国邮政联合推出的"企业开办大礼包",实现新开办企业营业执照、印章、税务Ukey和发票一并邮寄送达。

企业在后续经营中遇到任何问题,都能享受到区税务局提供的问办结合、远程帮办"一体化"服务。具体来说,目前全市电子税务局不能受理,还需要上门办理的业务,在通州可以实现远程帮办,纳税人可以网上提交材料,通过审核后,区税务局出资进行双向邮寄,从而实现99%以上业务"一次不用跑"。

区税务局联合副中心六大银行,推行线上"银税互动",借助税收数据给企业信用"画像",使得金融机构敢贷、愿贷。近两年,累计服务副中心小微企业获得"银税互动"贷款金额4.08亿元。

据统计,税务部门组织一线干部成立的"首善志愿服务队伍",已为纳税人缴费人解决办税难题2475件,主动为民服务2579件;组建"红色税援团"服务"两区"建设,入驻园区服务企业30余次;推出"春风税雨"系列直播20场,辐射纳税人3万余户。

推出新建楼宇项目住所证明新方式

运河商务区管委会党组书记、主任林正航介绍,截至目前,运河商务区已有注册企业14765家,企业营业收入762.31亿元。2021年,运河商务区预计完成税收近50亿元,年复合

今年以来,运河商务区管委会积极推动机构改革,完善党组织架构,联合属地街道建立健全1+1+1+3+3服务体系,探索建立全流程跟踪办理、全视角掌握情况、全身心投入解决的"三全"工作法。通过走访"服务包"企业和开展座谈等方式,为11家企业解决了班车停放场地、智慧餐厅建设、招工难等问题;组织医护人员为园区重点企业提供上门接种;通过划定停放区域、搭建电子围栏站点、专人引导管理等方式有效解决了商务区内共享单车乱停乱放问题;为提升商业氛围,通过协调属地街道,推行"外摆"试点……比较具有代表性的就是探索推出新建楼宇项目住所证明新方式,将企业入驻时间平均提前一至两年,这项政策也因此入选商务部《北京市服务业扩大开放综合试点第三批最佳实践案例》。

所以标言风点第三批版臣关政条例》。 除了企业,也有大量居民在运河商务区工作、生活,今年相关部门也为他们解决生活困难,提升园区环境,比如开通了跨北运河的"千荷泻露"桥,便利运河两岸的居民出行。

天时名苑小区加装隔音屏

杨庄街道党工委副书记董彦介绍,街道有序推进3个老旧小区改造、5个微改造提升、9个小微项目,惠及居民1.1万户,不断织密群众"幸福网"。

2020年11月5日晚8点,怡乐园家属院部分高层住户家中停水,影响约600户居民正常用水。得知情况后,街道立即成立临时工作小组,协调区水务局、交通局、自来水公司等相关部门到场联合抢修。经过排查后,破路、重新铺设管道,终于将水管修通,街道以此为契机深挖老旧小区历史遗留问题,进行一次彻底全面的"体检"。

今年,街道还将已使用30年的"元老级"地下电缆换成"新血管",提升基础设施供给能力。同时,聘请专业团队粉刷破损墙体、彩绘文明图景,开展路面修复、绿化提升,改造篮球场,增设便民椅等。

还有一件颇受关注的事情也得到解决。今年该街道实施加装隔音屏工程,解决了天时名苑小区因紧邻地铁八通线产生的噪音问题。通过完成一件件"暖热实"的民生"微项目",解决一个个急难愁盼的服务"微需求"。

绿心公园接待游客超380万人次



城市绿心森林公园是城市副中心"一带、一轴、两环、一心"的绿色空间格局的重要组成部分,自2020年9月开园以来,公园接待游客超过380万人次,成为副中心最具生命力的新地标。

北投集团党委工作部副部长冯治强介绍,北投集团将"我为群众办实事"工作融入企业高质量发展大局,把城市绿心森林公园打造成为全龄友好的绿色空间和活力空间,为居民提供更多休闲健身娱乐新选择。今年以来,园区工作人员共提供失物招领160余次,助老服务1200余次、医疗协助40余次,母婴服务100余次,帮助寻找走失游客140余次,寻找车辆100余次,以"接诉即办"为抓手,持续提升园区基础运维、服务保障水平。

近期,北投集团承担建设的东方厂安置房项目正式启动人住,1.2万回迁百姓陆续喜迁新居。集团对该项目进行景观绿化、车库整体建设、户内装修、服务设施、智慧化安防系统五项提升工作,把搬迁群众的冷暖放在心上,让居民早日过上品质新生活。

作为城市副中心未来的文化地标,"三大建筑"建设是北投集团承担的最大民生实事工程。目前,三大建筑项目主体结构工程已全面完工,正全力推进幕墙工程施工作业,预计年底实现外立面亮相,2022年底工程基本完工,2023年底前力争具备开放条件。

借力大运河通航、环球开园,西集建民宿示范村

随着大运河北京段的全线通航,西集镇乡村产业发展迎来新契机,镇党委紧抓机遇,发展运河湿地西集段休闲农业线路,沿运河线重点打造田园体验板块、民宿板块等。

曹艳红是西集镇沙古堆村民宿经营者。2009年,曹艳红辞去CBD广告公司的白领工作,回到沙古堆村,开启了返乡创业之路。环球影城开园以来,她创办的田里花间民宿成为城市副中心最炙手可热的网红打卡地之一。

"为了提高厨娘和保洁员的服务水平,我聘请希尔顿酒店客房部经理给他们作专业培训,让客人住得干净舒适,沉浸式体验乡村民宿生活。"曹艳红介绍,目前村里形成了田里花间、向北、荷塘月色等一批有规模的精品民宿,处在规划建设中的民宿有16家,逐渐形成规模。

西集离环球度假区较近,民宿还提供专车接送服务,走高速10分钟左右就能到。今年9月,通州区公布的10家合法民宿中,西集镇占了8家,进一步擦亮西集民宿金字招牌。

现在,西集民宿行业正积极探索"合作社+企业+农户"的发展模式,引进专业公司设计运作,打造一批乡村精品民宿示范村,形成带头示范效应。